

viszik. Az ég áldását kérjük e további működésre a második ötven esztendő jubileum felé!

**Dr. Back Frigyes előadása.** A Civiljogászok Vitatárságának dr. Meszlény Arthur elnöklete alatt tartott vitülésén dr. Back Frigyes az új cseh házassági törvényről tartott előadást. Ismertette a törvénynek a bontásra vonatkozó rendelkezéseit és kiemelte, hogy bár e sürgősen és éppen ezért felületesen elkészített törvény célja az osztrák joggal való gyökeres szakítás volt, mégis az osztrák törvény rendelkezéseit veszi alapul és csak mérsékelten tér el tőle ott, ahol a házasságnak vétkesség nélküli felbontását bizonyos betegségek (elmebaj, epilepsia stb.) és kölcsönös ellenszenv esetén megengedi. Dr. Blau György hozzászólásában azt fejtegette, hogy a vétkességi elvnek vannak olyan következményei, melyeket a józan laikus sohasem fog megérteni, így pl. az, hogy valaki egész életén egy elmebeteg házastárshoz legyen kötve, kivel természetesen igazi házassági együttélést folytatni nem lehet. Ha még bizonyítani is lehet, hogy házastárs az elmebajt vétkesen pl. szifilisz fertőzés útján szerezte, perjogi okokból lehetetlen a házasság felbontása. Ez a szabályozás a házasság céljával, az erkölcsi felfogással is ellenkezik és csak arra vezet, hogy az ezáltal sujtott egyén elégedetlenségét és forradalmi hangulatát szítja. Meggondolardó az is, hogy a dolgozó nő korszakában alkalmazható-e bontás esetén a férj tartási kötelezettsége, ha a nő keresőképes. Dr. Beck Salamon szerint ez a törvény mutatja, hogy bármilyen radikális jogi elgondolás a valóságban mérsékelt kompromisszumos megoldással végződik. Dr. Meszlény Arthur szerint az a jó, hogy minden elmélet megvalósítása esetén a valóságos körülmények hatása alatt mérséklődik és az élet-felfogáshoz alkalmazkodik. A cseh törvény jelentékeny lépést tesz abban az irányban, hogy megengedi a házasság felbontását oly esetben, mikor a házasfelektől józan ésszel és az emberi természet figyelembevételével a házasság fenntartását és az életközösség folytatását elvárni nem lehet.

**Nemzetközi viszályok békés elintézése.** Dr. Geőcze Bertalan ügyvéd az International Law Association magyar csoportjának titkára, az Országos Tiszti Kaszinóban tartott előadást, melyben a nemzetközi viszályok békés elintézési módjait ismertette, melyeket két csoportba sorozott és pedig egyikbe sorozta a bíróságon kívüli elintézési módokat, a másikba pedig a nemzetközi bíraskodást. Röviden vázolja az elintézési módok történeti fejlődését részletesen ismertette a közvetlen diplomáciai tárgyalást, a közbenjárást,